Preliminara (kortfattade) losningar till TMV020, 2004-10-21
1. 1F, 25, 3F, 485, 58S, 6S, 7S
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Egenvirden: (3—A\)?—-1=0& )\ =2\ =4

2. A=

Egenvektorer: Ansitt X = Detta ger 3a + 8 = 2a dvs

a4+ =0. Vilj tex. X; =
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Vilj tex. Xo = | V2

eftersom egenvektorer svarande mot olika
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egenvirden #r ortogonala da A &r symmetrisk.
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ST da S dr en ortogonalmatris (vilket motiverar att vi normerade vektorerna
X1 och XQ) Alltsa
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ST dar S = [ V2 . Observera att S ! =

Da géller A =S l
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Kontroll: For n =1 giller A' = A (vilket stimmer).

Svar:
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//xcosydxdy:/ (/ zcosydxr)dy =
D 0 y

Oﬁ(%(l —y®) cosy — %yzcosy)dy = [% siny]oﬁ - /0\/5 y* cosy dy =
= %sin(%) — {[y*sin y]oﬁ — 2/0ﬁ ysiny dy} =
1,1 1. 5 [ -
= gein(2) — {gin() —2fly(-cosy)l§T + [ cosy) =
1 1,1 o1 1
= 2(—$ cos(ﬁ) - sm(ﬁ)) = QSID(E) - \/icos(ﬁ)

Alternativ: Integralen kan ocksa beraknas genom att byta till polara koor-
dinater. Da galler
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/ /4 7 cos 6 cos(r sin 6)r dfdr.
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Svar: QSin(%) — \/Qcos(%)

. Totalmassan: )
/// pdxdydt = / z(// dxdy)dz
K 0 y

diar D, = {(z,y) : (x — 2)? + 4% < 2} vilket ger =Tz.
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/// pdxdydz = / rldy =me ="
K 0 3 3

Alternativ: Ett variabelbyte som gor att kroppen lattare kan beskrivas ar

U=x—2z
v=1y
w=z

Svar: &
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. F potentialfdlt da rot F = 0 (denna kalkyl maste goras). Alltsa fy F-dr=0
da y sluten kurva. Observera att man inte behover rakna ut nagon potential
till vektorfaltet.

Svar: 0



Y ={(z,y,2): 2> =22+ y*+2°=3,2>0} =
={(z,y,2): (x—=1)*+y* + 22 =4,2 >0}
vilket svarar mot en halvsfir med radien 2 och medelpunktn i (1,0,0).
F = (z,y, 2% + y?) medfor att div F = 2.

Satt B = {(z,y,2) : (x — 1) + y* < 4,z = 0} med nedatriktad normal och
satt

K ={(z,y,2): (x — 1) +y? + 22 < 4,z > 0}. Tillimpa Gauss sats.

/// div [Fdxdydz:4—7r23=¥7r
K 3 3
//IF-INdS:—//(x?—i-yQ)dxdy:
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_{x=1—|—rc050 d(r, ) 0<r<2 }

y =rsinf ’d(T,g) ’ 0<0<2m
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Vi far
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